

让环卫工人就餐更方便快捷

# 丽水莲都区启用智能化管理系统

本报讯 记者潘仙德报道 日前,在丽水市莲都区一家早餐店内,几名环卫工人端着自选的早餐在刷卡机前排队,“嘀——”一下刷卡成功后,环卫工人们就可以品尝到可口的早餐了。这是该区为方便一线环卫工人刚开启的早餐智能化管理系统。

据了解,为一线环卫工人提供“免费早餐(早5元至10元)”是丽水市和莲都区两级党委、政府实施的“暖心行动”工程。该项工程启动于2012年元旦,但以往的运行模式是,每月底发放下月饭票至各保洁企业,保洁企业再发放至每个享受免费早餐的环卫工人,仅每年印制饭票等费用就约4万元。

为了真正把对环卫工人的关爱落到实处,该区环卫局采购了智能化管理系统,对近千名环卫工人实行“一人一卡”实名制管理,每餐固定金额刷卡消费,月底统计按实拨付。该系统包括:云刷卡机17台、冲卡机1台、智能卡1500张、后台管理系统1套,此后每年云系统维护运行费6000元,大大节约了运营成本,也响应了节约用纸、爱护环境的号召。

与此同时,该区环卫局本着“易于集中、网格设点、方便快捷”的原则,选择了用餐人员较集中的丽青人家、御香七品、赵利勇包子铺、第一餐等9家商户为环卫工人提供免费早餐点。布设九袋谷、赛斯特、彪将军、连英快餐店、华必堡、回头客、马上客、巧撞快餐、将军客等14家商户为午餐点。为保证让环卫工人吃得舒心、放心,对环卫工人反映存在饭菜质量、食品安全、就餐环境等问题,有关部门将及时查处,将和整改不到位的商户解除合同,并将其纳入黑名单。



## 违反交规怎么处罚?

交警:请发朋友圈曝光自己,集齐20个赞再走!

**小星星:**电动车违法?请发微信朋友圈曝光自己!过马路不遵守交通规则?请发微信朋友圈曝光自己!近日,四川、广州等地交警处罚违法违规行为的方式在网上引起热烈讨论。四川达州交警在查获电动车违法行为时,不采取罚款处罚,而是要求当事人在微信朋友圈发送一条信息,曝光自己不遵守交通规则的行为,并集满20个赞,交警便对其实施警示教育处罚决定。而在广州,过马路不遵守交通规则,将被交警处罚静坐观看交通安全宣传片。被处罚者如果赶时间,可以选择发朋友圈,同样要说明情况并集齐20个赞,或者将详细描述转发到10个微信群内,就可放行。

3小时前

**风:**哈哈,笑死我了,新型集赞方式真是严格。

**芝士派:**值得推荐,比罚款有效果。

**浮生若梦:**文明社会,处罚方式也有智慧,佩服佩服。

**小胖:**这下好了,朋友圈都知道你违规了。

**嘉一:**很好啊,很人性化。

**Susan:**只有我觉得这样太随意了吧?都这样的话,要法律做什么?

**子曰:**有创意,也有教育意义,还有笑点萌点,哈哈。

**奋斗人生:**惩治措施的人性化升级是社会进步的体现。

**静修:**警察蜀黍这个操作厉害了!

**Z:**请问可以分屏播放吗?

**大宝:**这个做法的好处是,不仅处罚了违法者,而且把违法行为传播出去,让其他人引以为鉴。

**梅花:**万一集不齐20个赞怎么办呀。

**坐着云起:**让你们天天在朋友圈集赞,这下好了。

**燕子:**清新脱俗,希望我们这边的交警也来试下。

**蓝猫猫:**朋友圈的正确用法,建议推广。

她近日荣获第十二届宋庆龄幼儿教育提名奖;她曾被邀约至香港政府总部,成为《香港幼稚园教育课程指引》十年使用修订建言的光荣一员;23年的幼教生涯,她只有一个信念——

# 倾情一生,做纯粹的幼教人

记者何悦 通讯员凌海蓉报道 “倾情一生,做纯粹的幼教人”是卞娟娟一直以来的追求。20多年来,她就是这样以浓厚的爱意、深深的责任、纯净的心灵、不倦的钻研,实践着自己的梦想,也赢得了孩子、家长及同行的喜爱和赞誉。

卞娟娟从教已有23个年头。在湖州市实验幼儿园担任班主任16年,培育过5届学生。2010年10月,她被调任至湖州市蓝天实验幼儿园担任业务副园长,目前还承担了整个吴兴区的教育科研引领工作。因为出色的工作,她获得过省教坛新秀、省优秀教师、湖州市首批名师、吴兴区首批享受教育特殊津贴学科人才等荣誉。近日,她还获得了第十二届宋庆龄幼儿教育提名奖。

平等关爱每一位学生

爱孩子,平等地对待每个孩子,是卞娟娟进行幼儿教育的教学宗旨。她曾经教过一对双胞胎男孩,父母无业,以赌博和替人讨债为生,面对这样一对孩子,卞娟娟不歧视、



卞娟娟带着孩子们一起做游戏。

不放弃,反而更加关心和关注,家访时常带点图书、卡片、手工材料给他们。慢慢地,孩子们的行为习惯有了改善,对学习也逐渐产生了兴趣。考虑到一些孩子家庭经济不宽

裕,卞娟娟还在班级中建立了在园过生日不吃蛋糕、不送礼的班规,但“寿星”拥有“特权”,比如:当天玩的游戏都由你决定;或者别人上课你玩滑梯等等,悄然保护了买不起礼品的孩子的自尊心。

倾心助力香港幼教事业

2016年8月初,当别的教师还享受着暑期悠闲时光时,卞娟娟毅然加入了国家教育部组织的为期一年赴香港交流的教师大军中。

卞娟娟在协助香港教育局开展

“校本课程到校支援”工作时,以一个党员教师的政治敏感性,意识到“国家认同”不是每个人与生俱来且一劳永逸的感情,教育是构建国家认同的重要途径和有效方式。

面对香港的政治生态现状,卞娟娟将“国家认同教育”以适当的方式渗透到各个幼儿园的校本课程中:她结合国庆节,积极促成幼儿园开展国歌欣赏、举办升旗仪式等活动;她将青花瓷、京剧等内容编入美术课程;将“中国城市跑酷跳”等游戏编入体能课程……因为她知道中华文化是两地共同的“根”。她协助驻校普通话老师,以游戏、阅读为载体推广普通话,因为她知道国语是国家最重要的文化标志,也是民族文化活动的根基和纽带。

由于成绩突出,卞娟娟被邀约至香港政府总部,成为《香港幼稚园教育课程指引》十年使用修订建言的光荣一员,并在香港教育局课程发展(小幼处)主任李郑艳仙的邀请下,为香港课程指引的修订写了5000余字的文本建议。

## 匠心点亮万家灯火

“巾帼标兵”王芊芊扎根一线变电运行岗位23年

记者孟万成报道 国网浙江温岭市供电公司变电运维班技术员王芊芊,是一名普普通通的女性,没有惊天动地的壮举,也没有豪言壮语,但其踏实的工作作风、高度的事业心和责任感,乐于奉献的敬业精神,书写着自己的幸福人生。

从杭州电校发电厂及电力系统专业毕业后,王芊芊在变电运行这个岗位上工作了23年。倒闸操作看似枯燥又笨重,说实话,干这个活对男人来说都不轻松,更别说女性了。王芊芊说:“虽然工作很辛苦,但却关系着千家万户,自己能在工作中体会到人生价值。”

王芊芊曾多次有机会可以调离变电所值班岗位,甚至有机会进入人力资源部门工作。“我当时也有过动摇,但是后来想想,专业性岗位可能更适合我。”那一次,人力资源的岗位重合,她毅然选择了后者。

如今的王芊芊已是温岭公司变电运检中心的业务骨干,并成为这个行业的佼佼者,先后获得“台州供电系统运行操作能手”、“省五一劳动奖章”、“省电力公司首席技师”、“全国五一巾帼标兵”等荣誉称号。

为确保电网安全稳定运行,王芊芊还主动申请到生产一线对员工进行现场培训,模拟教学,并成立了“王芊芊劳模创新工作室”,旨在培养新进员工,突破创新,更好地服务社会。因其卓越的执教能力和显著的培训业绩,王芊芊和徒弟荣获2014年“浙江省电力公司百对好师徒”称号。王芊芊说:“普及专业安全知识才能保障一线安全,才能持续创新发展。而安全的普及并不是一个人的事。”

王芊芊是个勤学思变、刻苦钻研、善于创新的人。她善于发现运行工作中的短板,并把自己的大部分精力投入到改革创新中。她对自己最熟悉的倒闸操作时录音笔的合理放置的建议。这个建议在2012年获得了台州市合理化建议“十佳银点子”奖。此后,王芊芊取得了一系列创新成果,例如,变电站设备台账可视系统、10kV带电作业绝缘支持工具、便携式电动多用开关柜门紧固机等,先后获得2014年浙江省电力行业优秀质量管理小组成果二等奖、2015年浙江省优秀QC成果一等奖、2016年度实用新型专利等荣誉。

## 舞出风采 舞动青春



日前,旨在传承和弘扬中华女性真、善、美传统美德的2018中华女性风采大赛杭州赛区赛事,在萧山区正式拉开帷幕。参赛的60名选手,大部分是来自医院、银行、工厂等企事业单位的职场女性。参赛选手表演了唱歌、舞蹈、越剧、演讲、旗袍秀等才艺,不时博得现场观众的阵阵掌声。经过hello秀、女神秀等精彩环节,最终评选出了15位最具风采的女性。

本次大赛由品牌观察杂志、华商杂志、医学美容杂志、中国商网等单位联合主办,萧山网、杭州桑宁文化科技有限公司联合承办。

杭州桑宁文化科技有限公司总经理卞娟娟表示,这是一个展示女性内在之美的舞台,也是一个为女性提升魅力的舞台。接下来还将举行4场比赛,届时将角逐出赛区年度冠、亚、季军。赛事结束后,将组织优秀选手参加一些公益活动,向社会公众传播正能量。

记者冯伟祥 摄影报道

放弃“铁饭碗”,最艰难时一人干3份活的他最终成为一名出色的公交车驾驶员——

# 坚持梦想,幸福在不远处招手

记者胡静 通讯员单佳怡报道 “挺住”是翟成辉脑海里不断提醒了自己3年的字眼。进入2018年,这个27岁的公交司机,终于尝到了一点点幸福的滋味。

翟成辉,杭州公交集团第五汽车分公司316路的普通驾驶员。在进入公交队伍之前,摆在他面前的是三期士官的留队机会。留队,继续奋斗4年,就具备了以后转业的机会,也意味着带着编制的“铁饭碗”在向他招手,然而他选择了离开,这一年是2015年,他的军旅生涯在这一年戛然而止。

2015年10月之前,翟成辉经历了人生中一个又一个美好的瞬间——结婚、乔迁、留队。可人生的剧本从10月底开始由喜转悲。父亲的一次车祸,将翟成辉的生活节奏彻底打乱了。“上班途中被车撞断了四根肋骨和一根肱骨,评出来是八级伤残。”翟成辉告诉记者,“这时候恰好是三期留队的关键时期。”

全家的顶梁柱一倒下,产生了一系列的连锁反应。母亲要照顾姐姐刚生产的孩子,妻子又怀着孕行动不便,自己又处在事业上升期,房子的贷款等着要还……翟成辉的心里乱成了一团麻。

没有过多的纠结,退伍、回家,担起男人的那份责任,打定主意

翟成辉带着军人的那份坚定与执着,回绝了部队领导几次打来家里挽留他的电话,驳回了妻子让他坚守在部队的那份理解。毅然回家的他一边照顾家里的老老小小,一边考虑着后续的生计。

也许是之前太过于顺利了,自打父亲出车祸后,打击一个接着一个。“当时母亲也查出得了重疾。”翟成辉说,“爸爸要养伤,妈妈要住院,老婆刚生产。”焦头烂额的翟成辉掰着指头计划着全家人的生活。

而那段时间又临近G20峰会的召开,党员还要配合所在社区开展安全巡防工作。对于翟成辉来说,除了照顾生活琐事,又多了一项政治任务。“白天我就在杭州的医院照顾妈妈,到了下午,就赶回临平,到社区参加平安巡查,与社区工作人员一起进行入户调查。”翟成辉说,“等到所有工作结束,别人都回家去了,我的工作才刚刚开始。”

翟成辉所说的“工作”,就是蹭父亲申请的“滴滴”账号,跑起了网约车。“没办法,全家当时就我一个劳动力了。”翟成辉说,“没有固定的工作,银行账户里的钱却每天都在往外取,当时那个急啊,什么活能赚钱,只要不犯法我都愿意去干。”

命运只能击倒弱者,接连的打



击却让翟成辉在逆境中加速成长。悉心的照料使母亲的病症得到了控制,并逐渐转好,这也使翟成辉能够腾出一部分精力考虑自己的生存问题。“毕竟跑网约车也不是一个长久的事,要找个稳定的工作缓解眼前的经济压力。”翟成辉告诉记者,“爸爸是公交司机,

下午两三点就没事了。”翟成辉说,“人家有的就回家了,有的就找师傅继续巩固技能,我就趁这段时间出去跑车。”

身体的累,心里的苦,翟成辉从来没有跟外人透露,也不愿意和外人说。G20峰会顺利召开后,翟成辉因为优异的表现,被评为G20余杭区平安志愿者、余杭区G20先进党员,直到社区干部到他家了解情况时,家人才道出了当时的实情;在翟成辉所在的汽车五分公司车队,大家也是现在才知道他家里的困难。“其实按照他的情况,是可以向公司申请困难补助的。”车队长俞勇告诉记者,“他从来不向单位里反映自己的困难,相反他还总是为同事服务。”

“我现在每天差不多开三个来回,大概90公里路程。”翟成辉说,“一般都是早上5点多上班,这三趟车穿越整个城区,看着大家开开心心的,我就很乐意。”

“放弃转业的机会选择退伍后会后悔吗?”对于这个问题,翟成辉答得很坦然,“现在家里的债务差不多都还清了,爸妈的身体也一天一天好起来,我自己有一份稳定的工作,我觉得这就够了。最难的时候已经过去了,后面的日子就是幸福的。”

近日,常山县交通运输局联合县信用联社、人寿财险共同组织“全力配合危旧房改造,共建美好家园”为主题的服务引导活动。大家分组在老汽车站和赵家坪新客运站,为旅客引导、分发最新的客车运行路线及发车时刻表,耐心为旅客讲解乘车路线,不让一个旅客滞留误乘,切实推进车站搬迁百姓出行后续服务工作。

## 常山交通: 志愿服务润心田



“读完了员工家属们的安全寄语,让我对安全责任心有了新的理解,在做好自身安全工作的同时,更应时刻保障身边同事的安全。”4月13日,在国网萧山供电公司瓜沥供电所,员工黄小栋和同事站在安全文化墙前,阅读完安全家书,谈起对安全的感悟。

在瓜沥供电所,只要说起安全工作,“责任”是挂在员工嘴边最多的一个词。“供电所运维着电网的最末端,设备多、分布广,安全生产直接关系到供电的可靠性,因此每位员工都以‘五个责任’要求自己。”安全

## 萧山供电:“五责”配方定制安全生产“定心丸”

洪洪飞说道。洪飞口中的“五个责任”,就是萧山供电公司在瓜沥供电所重点实施的“五责”理念,即人人有责、人人负责、人人尽责、人人担责和人人问责。该所从责任人入手,开辟谁主管、谁负责,谁组织、谁负责,谁实施、谁负责的“责任田”,让人人有责;以亲情为纽带,开展亲情照片、亲身体会、家人寄语、安全家书的征集,形成人人尽责的氛围;帮助员工建立对社会、企业、家庭以及对自身的责任意识,落实责任行为,做到人人尽责。同时,该所推进人人担

## 立足数据 精准教学

### 五都小学智慧校园初显成效

日前,丽水市教育技术研讨小组来到庆元县五都小学,考察调研“智慧校园”建设工作。为打造“智慧校园”,五都小学紧紧围绕“让孩子享受最朴实现代教育”的办学理念,促进优质资源共享,转变课堂教学模式,全面提升教育现代化。通过“三通”(网络校校通、资源班班通、学习空间人人通)、“两平台”(公共服务平台、教育服务平台)建设,五都小学构建了校园全方位智慧体系,教师、学生、家长借助先进学习终端和智慧平台,让每一个孩子都能智慧成长,教育管理从经验走向精准,让老师舒心、家长放心、学生开心。

五都小学的“智慧校园”工作获得了调研小组的肯定。接下来,学校将与市教育技术中心、县教研室对接,继续开发、完善智慧教育平台,使教育教学管理走上智慧管理模式。